Rekapitulation: Der griechische Aorist

Der griechische Aorist weist — besonders im Aktiv — eine auf den ersten Blick einschiichternde

Formenvielfalt auf. Da er aufgrund seines ,neutralen‘ Aspekts zugleich auch ein haufig verwendetes

Tempus ist, und zwar in allen Modi, ist es von hochster Wichtigkeit, Aoristformen rasch und

zuverléssig erkennen (und bestimmen) zu konnen.

Zur Erinnerung: Der Aorist bezeichnet nur im Indikativ die Vergangenheit (Augment!), sonst (im

Imperativ, Konjunktiv, Infinitiv usw.) lediglich den ,punktuellen‘ Aspekt (vgl. S. 124-127).
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